Вариант № 6083789

	№ п/п
	Правильный ответ

	1
	11

	2
	3

	3
	6960

	4
	22

	5
	0,91

	6
	12

	7
	10

	8
	-0,5

	9
	138

	10
	14

	11
	8

	12
	20

	13
	3

	14
	4

	15
	а) [image: http://reshuege.ru/formula/85/8596b3c260ac8a01919e87c5dceae306.png]б) [image: http://reshuege.ru/formula/33/33560595035f3c39ccdb733cf68baecd.png]


	16
	[image: http://reshuege.ru/formula/e3/e37f71c1e714893bdc5277bdc1f297ba.png]

	17
	[image: http://reshuege.ru/formula/27/27eb87ae3811c1a4cf8c736a1bce12a1.png]

	18
	[image: http://reshuege.ru/formula/8a/8a5c7a509d3e39bed6282d07e7da61f3.png]или    4.


	19
	5


	20
	[image: http://reshuege.ru/formula/dd/dddd6fae9e269b6a061d914d2c6fc065.png]

	21
	а) 130; б) да; в) 20.




Решения

↑Задание 1 
Для ремонта квартиры требуется 63 рулона обоев. Сколько пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 6 рулонов?

Решение.
Разделим 63 на 6, получим 10,5. Следовательно, понадобится 11 пачек клея.
Приведем другое решение.
Если одна пачка рассчитана на 6 рулонов, то 10 пачек хватит на 60 рулонов, и останется еще три рулона. Для них понадобится еще одна пачка клея. Всего понадобится 11 пачек клея.
 ответ: 11
  
↑Задание 2 
На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. Определите по диаграмме, сколько раз количество посетителей сайта РИА Новости принимало наибольшее значение.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=95]

Решение.
Из диаграммы видно, что посетителей сайта РИА Новости принимало наибольшее значение 3 раза (см. рисунок).
Ответ: 3.
↑Задание 3 
Клиент хочет арендовать автомобиль на 2 суток для поездки протяженностью 400 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость аренды.
	Автомобиль
	Топливо
	Расход топлива
(л на 100 км)
	Арендная плата
(руб. за 1 сутки)

	А
	Дизельное
	5
	3900

	Б
	Бензин
	11
	3100

	В
	Газ
	15
	3000


Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Цена дизельного топлива — 19 рублей за литр, бензина — 23 рубля за литр, газа — 16 рублей за литр. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?
Решение.Рассмотрим все варианты
На 400 км автомобилю A понадобится 5 · 4 = 20 л дизельного топлива. Стоимость его аренды за двое суток складывается из арендной платы 2 · 3900 = 7800 руб. и затрат на дизельное топливо 20 · 19 = 380 руб. Всего 8180 руб.
 
На 400 км автомобилюБ понадобится 11 · 4 = 44 л бензина. Стоимость его аренды за двое суток складывается из арендной платы 2 · 3100 = 6200 руб. и затрат на бензин 44 23 = 1012 руб. Всего 7212 руб.
На 400 км автомобилюВ понадобится 15 · 4 = 60 л газа. Стоимость его аренды за двое суток складывается из арендной платы 2 · 3000 = 6000 руб. и затрат на газ 60 · 16 = 960 руб. Всего 6960 руб.
Стоимость самого дешевого заказа составляет 6960 рублей.
Ответ: 6960.
↑Задание 4 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=294]Около окружности, радиус которой равен 3, описан многоугольник, площадь которого равна 33. Найдите его периметр.

Решение.
Радиус вписанной в многоугольник окружности равен отношению его площади к полупериметру. Пусть площадь равна S, периметр равен P, радиус окружности равен R. Тогда
[image: http://reshuege.ru/formula/84/844b156fc330c830d597e1a78c8fc7de.png].
Поэтому P = 22.
Ответ: 22.
↑Задание 5 
Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания лампы в течение года равна 0,3. Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.

Решение.
Найдем вероятность того, что перегорят обе лампы. Эти события независимые, вероятность их произведения равно произведению вероятностей этих событий: 0,3·0,3 = 0,09. 
Событие, состоящее в том, что не перегорит хотя бы одна лампа, противоположное. Следовательно, его вероятность равна 1 − 0,09 = 0,91. 
Ответ: 0,91.

↑Задание 6 
Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5a8b51246ce664d9c67dab205e8e2f33.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

Решение.
На ОДЗ перейдем к уравнению на основание логарифма:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/64/644168c77000143d452be8fd35f5671b.png]
Итак, на ОДЗ уравнение имеет только один корень.
Ответ: 12.


↑Задание 7 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1288]Основания равнобедренной трапеции равны 7 и 51. Тангенс острого угла равен [image: http://reshuege.ru/formula/c2/c28755a72096c947b53c93bdb23d9d5c.png]. Найдите высоту трапеции.

Решение.
[image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f7442c8a656745390ab7579bc242a5c.png].
Ответ: 10.

↑Задание 8 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13152]На рисунке изображены график функции y = f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции f(x) в точке x0.

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13253]Значение производной в точке касания равно угловому коэффициенту касательной, который в свою очередь равен тангенсу угла наклона данной касательной к оси абсцисс. Построим треугольник с вершинами в точках A (−2; −1), B (−2; −4), C (4; −4). Угол наклона касательной к оси абсцисс будет равен углу, смежному с углом ACB:
[image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d567746badff934de248c4321c2ef54.png].
Ответ: −0,5.

↑Задание 9 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15746]Объем треугольной пирамиды SABC, являющейся частью правильной шестиугольной пирамиды SABCDEF, равен 23. Найдите объем шестиугольной пирамиды.

Решение.
Данные пирамиды имеют общую высоту, поэтому их объемы соотносятся как площади их оснований. Площадь правильного шестиугольника со стороной a равна [image: http://reshuege.ru/formula/1a/1ae8f2239fd899c2e957ea18ed183433.png]Площадь равнобедренного треугольника ACB с боковой стороной a и углом при вершине 120° равна[image: http://reshuege.ru/formula/78/7815b554afed3d765d81c445dc206c89.png]Таким образом, площадь шестиугольника больше площади треугольника в [image: http://reshuege.ru/formula/bc/bc47b7debd65b6cd8533593c988eea44.png]раз, поэтому искомый объем равен 23 · 6 = 138.
Ответ: 138.
↑Задание 10 
Найдите значение выражения [image: http://reshuege.ru/formula/74/747668992df4f6acedc5f922bab7b444.png].

Решение.
Выполним преобразования: 
[image: http://reshuege.ru/formula/37/37b3bf7cc1b0bdab43e002aa798e7012.png].
Ответ: 14.
↑Задание 11 
Деталью некоторого прибора является вращающаяся катушка. Она состоит из трeх однородных соосных цилиндров: центрального массой [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fb376e1b8242ec927a27c76597edc7aa.png] кг и радиуса [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5c0480355b74064564cfdf705fc3110b.png] см, и двух боковых с массами [image: http://reshuege.ru/formula/cc/cc38b957c3e4725dadd33d5ea061ae51.png] кг и с радиусами [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1ff08755ce810fd44626dfb826f3f4ff.png]. При этом момент инерции катушки относительно оси вращения, выражаемый в [image: http://reshuege.ru/formula/c0/c0c9a12c2cf56006456287707c582361.png], даeтся формулой [image: http://reshuege.ru/formula/64/644e2e8c553bc10a47bc315d459424ae.png]. При каком максимальном значении h момент инерции катушки не превышает предельного значения [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bda5a72579027db8c2da8fc5e0b97c48.png]? Ответ выразите в сантиметрах.

Решение.
Задача сводится к нахождению наибольшего решения неравенства [image: http://reshuege.ru/formula/98/9851437b9d4dd9e115ea864d04885daf.png]при заданных значениях параметров [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501b.png], [image: http://reshuege.ru/formula/69/69691c7bdcc3ce6d5d8a1361f22d04ac.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6.png]:
[image: http://reshuege.ru/formula/ee/ee544a0aa704c381dc826c331e8e5bfb.png]
Решая квадратное неравенство методом интервалов, получим [image: http://reshuege.ru/formula/d7/d7e7026de0acd1a17e6a1aefa8e77a30.png]. Наибольшее решение двойного неравенства — число 8.
Ответ: 8.
↑Задание 12 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13433]В прямоугольном параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 ребро BC = 4, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/e5/e51d187c04a7cf02db25a8a59945d65e.png]реброBB1 = 4. Точка K — середина ребра CC1. Найдите площадь сечения, проходящего через точки B1, A1 и K.

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13692]Сечение пересекает параллельные грани по параллельным отрезкам. Поэтому четырехугольник [image: http://reshuege.ru/formula/2a/2ac3aabb9f4cb330db277aa17afd4e08.png] — параллелограмм. Кроме того, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/44/444d2cec7d53d51b85b667fad901c271.png]перпендикулярно граням [image: http://reshuege.ru/formula/07/07bb06cdeaa68a316f1bfcbf4a2dd4a0.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/28/2886e90db9f26353fac13845f29e5593.png], поэтому углы [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c379e4382f460c2a69558ea8c3ae6a43.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e62bb258ac12729a34ad68076c296450.png]— прямые. Следовательно, сечение [image: http://reshuege.ru/formula/12/12552270642be8b3d20d0d36718a1065.png] — прямоугольник. 
Из прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0332f88ed0d80a3f1d7fafb8ea8c352.png]по теореме Пифагора найдем [image: http://reshuege.ru/formula/39/39fb9d79169fffde5ada310905c5e8c1.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/46/46c613d356c2f253f356f9dab663f244.png]
Тогда площадь прямоугольника [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5a96857d3526532df22083b7d887722d.png]равна: [image: http://reshuege.ru/formula/40/403671c469014bb134336b013b7af111.png]
Ответ:20.

↑Задание 13 
Катер в 11:00 вышел из пунктаА в пункт В, расположенный в 30 км от А. Пробыв в пункте В 2 часа 40 минут, катер отправился назад и вернулся в пункт А в 19:00. Определите (в км/час) скорость течения реки, если известно, что собственная скорость катера равна 12 км/ч.
Решение.
Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b774effe4a349c6dd82ad4f4f21d34c.png]км/ч — скорость течения реки, тогда скорость баржи по течению равна [image: http://reshuege.ru/formula/f6/f61a3830526588923e4944dc94e37a9a.png]км/ч, а скорость баржи против течения равна [image: http://reshuege.ru/formula/89/89283c4eafce379cd8a8750c5a31ca10.png]км/ч. Баржа вернулась в пункт A через 8 часов, но пробыла в пункте B[image: http://reshuege.ru/formula/c8/c81e728d9d4c2f636f067f89cc14862c.png]час 40 минут, поэтому общее время движения баржи дается уравнением: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a4/a4cffc55aae5ef0cfbf76e01403ea87c.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/89/890cc0fb92ae5352fbce9cdb5f9ee374.png]
Ответ: 3.
↑Задание 14 
Найдите наибольшее значение функции [image: http://reshuege.ru/formula/52/528141bf690699a8a34aea9701298e8d.png]на отрезке [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d1006a46aa52d833dc8d5f9eb617ffdb.png].

Решение.
Найдем производную заданной функции:
[image: http://reshuege.ru/formula/4b/4bba75b55368cba3dd22d2bc9fa1401d.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9d56f619b285e8c9750688119a5322d.png]
Найдем нули производной: 
[image: http://reshuege.ru/formula/07/07ad2f014c33ed645b0118315b5d90d6.png]
Определим знаки производной функции и изобразим на рисунке поведение функции: 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5469]
В точке [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e11729b0b65ecade3fc272548a3883fc.png]заданная функция имеет максимум, являющийся ее наибольшим значением на заданном отрезке. Найдем это наибольшее значение:
[image: http://reshuege.ru/formula/43/43d2143b74333d0c8b7ef83583cd6fd6.png].
Ответ: 4.
Задание С1 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Верно решено уравнение и произведен отбор корней
	2

	Верно решено уравнение, но не произведен или не обоснован отбор корней, принадлежащих данному отрезку, или верно указаны все корни, принадлежащие данному отрезку, но решение простейших тригонометрических уравнений не доведено до конца
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2



а) Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/2c/2c830900c8930be8ee7ebf788ffff39a.png]
б) Укажите корни уравнения, принадлежащие отрезку [image: http://reshuege.ru/formula/f2/f2bc7c658508373bfdb62f78fc6b7da1.png]
Решение.
а) Преобразуем уравнение:
[image: http://reshuege.ru/formula/e4/e4179fed1d1de1a2b501cadff688687c.png]
Получаем: [image: http://reshuege.ru/formula/ee/eec2ace9e241776c42cc3f866ed4e0d4.png]или[image: http://reshuege.ru/formula/b1/b1cce0179b26d1a6c4838ac88f9f41c6.png]Отсюда [image: http://reshuege.ru/formula/31/312535b00dc476614649f5864e3d6094.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/b7/b7e064b5d3f2253d608429362a667881.png]
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=2708]
б) С помощью числовой окружности отберем корни на отрезке[image: http://reshuege.ru/formula/a3/a3233156bd1da29ee0fb45da181278ff.png]Это числа [image: http://reshuege.ru/formula/47/47b3f28e01a4033b5a256fde6ce360b0.png]
Ответ: а) [image: http://reshuege.ru/formula/85/8596b3c260ac8a01919e87c5dceae306.png]
б) [image: http://reshuege.ru/formula/33/33560595035f3c39ccdb733cf68baecd.png]
Задание С2 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ
	2

	Решение содержит переход к планиметрической задаче, но: - получен неверный ответ или решение не закончено; - при правильном ответе решение недостаточно обосновано 
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2



В прямоугольном параллелепипеде [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f98fd4abe2a7ebc84481105039f3a71.png]известны[image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f95cf0ce440b27e76177a6d4a45e8b0.png]Найдите угол между прямой [image: http://reshuege.ru/formula/ed/ed9190d5978d4f75439ace99383e2998.png]и плоскостью [image: http://reshuege.ru/formula/df/df99440b36686ef984e3c9693eea7c31.png]


Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3477]Плоскости [image: http://reshuege.ru/formula/db/db62166b1760232bb02df1890b389b35.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/23/237aad47e54a653e0143b8229a9174ff.png]перпендикулярны. Перпендикуляр из точки [image: http://reshuege.ru/formula/26/262e0afc75c8a9fc536a7dce57e6ebe1.png]к плоскости [image: http://reshuege.ru/formula/db/db62166b1760232bb02df1890b389b35.png]лежит в плоскости [image: http://reshuege.ru/formula/23/237aad47e54a653e0143b8229a9174ff.png]и пересекает прямую[image: http://reshuege.ru/formula/bb/bb0eae7613103277f5524aca43828b53.png]в точке [image: http://reshuege.ru/formula/3a/3a3ea00cfc35332cedf6e5e9a32e94da.png]. Значит, искомый угол равен углу [image: http://reshuege.ru/formula/49/4902fa8485444f59720474c2f5234f11.png]. В прямоугольном треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/49/4902fa8485444f59720474c2f5234f11.png]катет [image: http://reshuege.ru/formula/fd/fd38322b4fbbfca027fa5f413a3d7d8d.png], гипотенуза [image: http://reshuege.ru/formula/df/df5c2020973010031b3c4171cc6cfaac.png]. Поэтому 
[image: http://reshuege.ru/formula/c6/c610cee650a10eeb36a50c5ee783e983.png].
Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1b31f628d3cb7ee0807831469885314d.png].
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e37f71c1e714893bdc5277bdc1f297ba.png].
Примечание.
Возможны другие формы ответа: [image: http://reshuege.ru/formula/94/9466162f2c1a5fbcca5c11dc02279aa0.png].
Задание С3 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ 
	3

	Оба неравенства решены верно, но ответ к системе отсутствует или неверный 
	2

	Верно решено только одно из неравенств 
	1

	Не решено верно ни одно из неравенств 
	0

	Максимальный балл
	3



Решите систему неравенств
[bookmark: _GoBack][image: http://reshuege.ru/formula/55/5501bd70ce1f7bd2efc1614f2a781cbe.png]
Решение.
Решим первое неравенство системы:
[image: http://reshuege.ru/formula/76/76315c51ab6f3e06ba0ea266cd5cb08f.png]
Решения: [image: http://reshuege.ru/formula/56/566162f3afaf9f5f67e7d7ca7a4b424e.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/37/370382c9f99feac2946f6756c3fb2004.png]
Решим второе неравенство системы: 
[image: http://reshuege.ru/formula/18/182a7fcf1e7bdfbac42f216dbac30120.png]
Сделаем замену[image: http://reshuege.ru/formula/5c/5cd664e67003e796cf961ac9769f15e1.png]Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/dd/dd977fe1e194e2580e320cf80da99450.png]
Вернемся к исходной переменной:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/71/7188171817621eabd6cfc1b99d855d36.png]
Вернемся к системе:
[image: http://reshuege.ru/formula/24/244551c8e4fa6faed7ec9b74345de2fa.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/27/27eb87ae3811c1a4cf8c736a1bce12a1.png]
Задание С4 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Рассмотрены все возможные геометрические конфигурации, и получен правильный ответ 
	3

	Рассмотрена хотя бы одна возможная конфигурация, в которой получено правильное значение искомой величины
	2

	Рассмотрена хотя бы одна возможная геометрическая конфигурация, в которой получено значение искомой величины, неправильное из-за геометрической ошибки
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	3



В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0f6b9f18d8516d15154acf70b54f0004.png]Точка D лежит на прямой BC причем [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1b804dbf981285f45399aecb34d860a1.png]. Окружности, вписанные в каждый из треугольников ADC и ADB касаются стороны AD в точках E и F. Найдите длину отрезка EF.


Решение.
Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/32/322e52e3ae96679a56ba973246cd1a73.png], [image: http://reshuege.ru/formula/45/457ac206684322f19dd55a94a857b35f.png], [image: http://reshuege.ru/formula/65/6527957470b96fac39119c39c0c96c23.png]. Используя свойства касательных, подсчитаем разными способами периметры треугольников
[image: http://reshuege.ru/formula/d5/d54e6a9e36dabc066d8fa83fa99e045e.png]
 
Откуда получаем: [image: http://reshuege.ru/formula/38/384ee51c68a907467553326456999a50.png]Аналогично, [image: http://reshuege.ru/formula/c9/c9c83823474d1a02393b84ea511d2952.png]
Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/e4/e41625895dd55062c4108faae6b24f14.png]
Возможны два случая:
1. Точка [image: http://reshuege.ru/formula/f6/f623e75af30e62bbd73d6df5b50bb7b5.png]лежит на отрезке[image: http://reshuege.ru/formula/90/90b425c2898f0ee7d2629aad1e09646f.png]Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/18/1816b66fed31c9d4c5d1403c8ee131d7.png]значит [image: http://reshuege.ru/formula/75/75badc2e747ffb67487fc45a33859d56.png]
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1570]
2. Точка D лежит вне отрезка[image: http://reshuege.ru/formula/90/90b425c2898f0ee7d2629aad1e09646f.png]Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/55/55695717a05f94d7669cfc2f05f7f085.png]значит [image: http://reshuege.ru/formula/25/257d2572507451c200edcbb355992d58.png]
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1571]
Ответ:[image: http://reshuege.ru/formula/8a/8a5c7a509d3e39bed6282d07e7da61f3.png]или 4.
Задание С5 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен правильный ответ.
	3

	Получено верное выражение для суммы платежа, но допущена вычислительная ошибка, приведшая к неверному ответу.
	2

	Получено выражение для ежегодной выплаты, но уравнение не составлено ИЛИ верный ответ найден подбором.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.
	0

	Максимальный балл
	3


Оля хочет взять в кредит 1 200 000 рублей. Погашение кредита происходит раз в год равными суммами (кроме, может быть, последней) после начисления процентов. Ставка процента 10 % годовых. На какое минимальное количество лет может Оля взять кредит, чтобы ежегодные выплаты были не более 320 000 рублей?


Решение.
Пусть сумма кредита равна S, а годовые составляют a %. Тогда в последний день каждого года оставшаяся сумма долга умножается на коэффициент b = 1 + 0,01a Составим таблицу выплат.
 
	Год
	Долг банку (руб.)
	Остаток доли после выплаты (руб.)

	0
	1200000
	–

	1
	1320000
	1000000

	2
	1100000
	780000

	3
	858000
	538000

	4
	591800
	271800

	5
	298980
	0


 
Значит, Оля погасит кредит за 5 лет.
 
Ответ: 5.
Задание С6 
	Критерии оценивания ответа на задание С5
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ. 
	4

	С помощью верного рассуждения получено множество значений a, отличающееся от искомого конечным числом точек 
	3

	С помощью верного рассуждения получены все граничные точки искомого множества значений a
	2

	Верно найдена хотя бы одна граничная точка искомого множества значений a
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



Найдите все значения a , при каждом из которых уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/29/2951be0fa47b897758f1655ad7a40edb.png]имеет единственный корень.
Решение.
Запишем уравнение в виде [image: http://reshuege.ru/formula/18/18c99db7cba75a08725ae72fe3b0d62d.png]. Рассмотрим две функции:[image: http://reshuege.ru/formula/bf/bfc3531016cb08ecf8954cac7c8816e7.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4e553a5ec97ebb748aaaf2ada3fb105e.png]Графиком функции [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a59e906a149b57846480415083e73a5e.png]является полуокружность радиуса [image: http://reshuege.ru/formula/ec/eccbc87e4b5ce2fe28308fd9f2a7baf3.png]с центром в точке [image: http://reshuege.ru/formula/90/908e46d1ecd92d02f1c45696cf46237d.png], лежащая в верхней полуплоскости (см. рис.). При каждом значении а графиком функции [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e84fec1e074026d6fa8e3155482c35c3.png]является прямая с угловым коэффициентом —а, проходящая через точку [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c4a92fb62c08ead21beef71826d7e169.png].
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=11003]
Уравнение имеет единственный корень, если графики функций [image: http://reshuege.ru/formula/8a/8a99d7eb3353257b649bcac332382831.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3ba2de39b36aae01b150fefb03f15e28.png]имеют единственную общую точку: либо прямая касается полуокружности, либо пересекает её в единственной точке.
Касательная МС, проведённая из точки М к полуокружности, имеет угловой коэффициент, равный нулю, то есть при[image: http://reshuege.ru/formula/24/24e8fea46a561bc10bb54aa33f9d7b9b.png]исходное уравнение имеет единственный корень. При [image: http://reshuege.ru/formula/bf/bf95eb06954ab808cc1fe8fd021dfecc.png]прямая не имеет общих точек с полуокружностью.
Прямая MA, заданная уравнением [image: http://reshuege.ru/formula/21/210893d10376c25a692d4b46c778f49c.png], проходит через точки [image: http://reshuege.ru/formula/ed/edba5d31e37d73d12603fe8f5e07b9fb.png]и[image: http://reshuege.ru/formula/22/2272ca0184f557cc84bfe47ee85effdb.png]следовательно, её угловой коэффициент [image: http://reshuege.ru/formula/1c/1c322311198f83e06dcb2fb94513e8b0.png]
При [image: http://reshuege.ru/formula/13/13f126065b32c23af21ee15f32e0a54f.png]прямая, заданная уравнением [image: http://reshuege.ru/formula/22/222b661ca774b3d5fb99c6e8ffe49e5f.png]имеет две общие точки с полуокружностью. Прямая MB, заданная уравнением [image: http://reshuege.ru/formula/22/222b661ca774b3d5fb99c6e8ffe49e5f.png]проходит через точки [image: http://reshuege.ru/formula/ed/edba5d31e37d73d12603fe8f5e07b9fb.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c3b6b1b689401d764fefe2631c34d068.png]следовательно, её угловой коэффициент[image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5fc9e376a0b8f5683a920be21da150d.png]При [image: http://reshuege.ru/formula/4e/4e3a6894a795ad95bda0feea892fb19c.png]прямая, заданная уравнением [image: http://reshuege.ru/formula/eb/eb92ce2d89b5dd8daa728648fb3a3017.png]имеет угловой коэффициент больше, чем у прямой MA и не больше, чем у прямой MB, и пересекает полуокружность в единственной точке. Получаем, что при[image: http://reshuege.ru/formula/ea/ea0c3010621dd4e093f279c8adc77906.png]исходное уравнение имеет единственный корень. При [image: http://reshuege.ru/formula/5f/5fbaed90aeda133d5ead57aed7e7a956.png]прямая не имеет общих точек с полуокружностью.
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/dd/dddd6fae9e269b6a061d914d2c6fc065.png]
Задание С7 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Верно получены все перечисленные (см. критерий на 1 балл) результаты
	4

	Верно получены три из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	3

	Верно получены два из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	2

	Верно получен один из следующих результатов: — обоснованное решение п. а; — обоснованное решение п. б; — обоснованная оценка количества задуманных чисел в п. е; — оба набора задуманных чисел в п. в
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



а) Чему равно число способов записать число 1292 в виде[image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8bb92aa3f1e586e6d84d6dd82ce9041.png]где числа [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8dd7d0f3eb7145ca41c711457b7eb8f.png] — целые, [image: http://reshuege.ru/formula/d5/d5c401971e456953708ba40162968574.png]
 
б) Существуют ли 10 различных чисел [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d9c307cb7f3c4a32822a51922d1ceaa.png]таких, что их можно представить в виде[image: http://reshuege.ru/formula/86/866f36045463e3cf2044b598be9fec9c.png]где числа [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8dd7d0f3eb7145ca41c711457b7eb8f.png] — целые, [image: http://reshuege.ru/formula/ea/eadf7063d00863920bbe37e306151638.png]ровно 130 способами?
 
в) Сколько существует чисел N таких, что их можно представить в виде[image: http://reshuege.ru/formula/86/866f36045463e3cf2044b598be9fec9c.png]где числа [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8dd7d0f3eb7145ca41c711457b7eb8f.png] — целые, [image: http://reshuege.ru/formula/ea/eadf7063d00863920bbe37e306151638.png]ровно 130 способами?


Решение.
Каждое число [image: http://reshuege.ru/formula/d3/d35d32d393e457fcabb21da0d3a03899.png]однозначно представляется в виде [image: http://reshuege.ru/formula/49/497079c5dd936a9475fdac348a02b1dc.png]где [image: http://reshuege.ru/formula/04/042f91cc838f9a721c8d46ed49fac01c.png]и[image: http://reshuege.ru/formula/9c/9cc7ed2e0664be9fb2b8895155d5f30c.png]Значит, для каждого представления некоторого числа [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d9c307cb7f3c4a32822a51922d1ceaa.png]в виде [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac7767391ccff6dffd884b75ae584405.png]имеет место единственное представление [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d9c307cb7f3c4a32822a51922d1ceaa.png]в виде [image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce12f26abf5a9602829b1e457a371e0f.png]где [image: http://reshuege.ru/formula/23/2309ce7f3ee052880e13bdc1433261af.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/44/44ff0fc831c264ccd1a2740937089c90.png] — произвольные целые числа от 0 до 9999. Число способов записать число [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d9c307cb7f3c4a32822a51922d1ceaa.png]в виде [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac7767391ccff6dffd884b75ae584405.png]равно числу способов записать число [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d9c307cb7f3c4a32822a51922d1ceaa.png]в виде [image: http://reshuege.ru/formula/61/614e32be86e95f2cf56d1b6604476756.png]
 
а) Для представления числа 1292 в виде [image: http://reshuege.ru/formula/ef/efea6499b89d6733f735d7b4d073b983.png]в качестве [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png]можно взять любое целое число от 0 до 129. При этом [image: http://reshuege.ru/formula/f4/f443eb70047ab001c2437bf95a17cc10.png]определено однозначно. Таким образом, искомое число способов равно 130.
 
б) Повторяя рассуждения предыдущего пункта, несложно показать, что каждое из чисел от 1290 до 1299 представимо в требуемом виде ровно 130 способами.
 
в) Рассмотрим представление некоторого числа [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d9c307cb7f3c4a32822a51922d1ceaa.png]в виде[image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce12f26abf5a9602829b1e457a371e0f.png]где [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501b.png] — некоторые целые числа от 0 до 9999. Представим [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501b.png]в виде [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad1fa82aaa46dbf59aed030bccc3b626.png]где [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33.png] — цифра единиц числа [image: http://reshuege.ru/formula/86/86c561094c398ae32ba840528359ff2a.png]а [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3.png] — некоторое целое число от 0 до 999. Тогда выполнено:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9f07f1ea4be61a5a9bd0c88db00ede8.png]
 
Найдём все числа [image: http://reshuege.ru/formula/20/203b72e01aead089a31554ab7f19520e.png]представимые ровно 130 способами в виде [image: http://reshuege.ru/formula/07/076c58823b5f679470ee2fb38bb5098e.png]где [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png] — некоторое целое число от 0 до 9999, а [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3.png]— некоторое целое число от 0 до 999.
 
Пусть для некоторого числа [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188.png]представления [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0c9ce20b3a4fe1394fbab0fe82e5458c.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/05/052a499ea44287500c60bf2ae3e3b82b.png]таковы, что [image: http://reshuege.ru/formula/6c/6c773b2b7798e5713845e475d0c4b4c7.png]— наименьшее возможное [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png], а [image: http://reshuege.ru/formula/e5/e501ae2ad90dc374410a774da21c5739.png] — наибольшее возможное[image: http://reshuege.ru/formula/36/36cb6ed5283e452800c275dd6934aecc.png]Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/73/736d273471d321333c10267de035b33f.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e944d1ffc4770c8f5bed20de9b6a1994.png]иначе бы было представление [image: http://reshuege.ru/formula/ec/ecb8c69ba692fc75cd1f513c5ed9f676.png]Аналогично, [image: http://reshuege.ru/formula/48/4806a6a4cc564d256fd244d89b89bbc2.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/f6/f67652186155713ffade1f41e96f80d3.png]
 
Заметим, что для любого целого [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f29abde1bb7db037da9d05ea02015db.png]такого, что [image: http://reshuege.ru/formula/31/318c6140db32066baec9eb4afeb7ba15.png]имеется представление [image: http://reshuege.ru/formula/e4/e40d3e8d3e533ebbba761013662080ae.png]поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2ef5daebedeb6c5f093eabcf3e0d2f1a.png]Таким образом, количество представлений равно[image: http://reshuege.ru/formula/f4/f4891156c7372559b2f2f7b08507371a.png]Если [image: http://reshuege.ru/formula/db/db82df0c02f6c73682183e72412d56c2.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/51/514c714b3ff62769667507cf291ffec1.png]то представлений больше. Значит, или [image: http://reshuege.ru/formula/19/19a55e032b4f0341ba44bda6186c8d06.png]или[image: http://reshuege.ru/formula/57/575a78dc83e4c638150891c611979546.png]где [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33.png] — произвольная цифра. Таким образом, искомое количество чисел равно 20.
 
Ответ: а) 130; б) да; в) 20.
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